

不想被 AI“抢”岗位,那就学会指挥它

越来越多的岗位未来或将被机器人替代,但人工智能研发方向的职业会越来越吃香

“ 收银员、银行柜员、客户经理、投资顾问、人力资源经理,在不少机构的报告中,这些都是未来将被人工智能取代的“高危岗位”。那么,和 AI (人工智能)抢工作,这些行业的从业者究竟怕不怕? ”

机器“一秒”收银 超市收银员“有点慌”

随着 AI、大数据和物联网技术的应用,零售行业正在逐步呈现“无人化”的趋势。在上海、深圳、杭州等地,“无人便利店”乃至“无人超市”,都正在让收银员、理货员等职业“岌岌可危”。

17日在沪开幕的2018人工智能大会上,不少企业展示了“无人零售”新技术。比如,广州图匠数据公司带来的“AI智能货架”可以自动监控和识别货架上的库存变化,及时通知补货,成为理货员的“眼睛”。

“70后”的王女士在沃尔玛已经工作12年了。“超市刚刚推出自助收银通道的时候,30来个收银通道一下子占掉10来个,这个时候还是有点慌的,”王女士说,自己还发现,附近的盒马鲜生等新零售门店里,收银员大多时候的工作变成了指导消费者学习使用自助收银通道。

“收银员没有什么职业门槛,工作的重复性也比较高,但终究还是有年龄层比较高一些的消费者。”王女士说,自己也主动去学习了公司推出的“扫码购”等新技术,“对零售业的未来还是很有信心的”。

机器人取代银行柜员 也许还能做得更多

走进银行网点,第一个前来欢迎你的大堂经理也许不是人,而是机器人,这样的场景对居民来说已经越来越常见。随着网上银行、手机银行等新平台的成熟,银行柜员的大量服务内容正在被聪明的机器替代,甚至被认为拥有一定“专业护城河”的客服经理乃至投资顾问,也被机器人“抢”了不少活。

艾方资产总裁兼投资总监蒋轶介绍,通过机器学习和深度学习,人工智能可以完成海量数据的收集、识别和分析,自动生成交易的信号,相对投资顾问而言“又快又好”。艾方几年前已经开始研发人工智能的相关策略并将其应用到实盘中,大幅提高了投资绩效和交易效率。

今年31岁的范小姐是上海一家大型股份制银行的网点客户经理,她每天工作的重点是给客户打电话,为其资产配置提供建议。

三年前,范小姐所在的银行推出了智能客服,一些常规的外呼服务和简单的理财建议都可以由机器人来完成。

柜员之后,下一个被机器大量替代

的职业是客户经理?范小姐认为,现阶段,一些较为复杂的理财产品仍需要人工讲解并进行风险提示,而客户也还不太习惯与机器人对话,更愿意与人交流。

AI自己都会招聘筛选了 HR怎么办?

在电商平台、视频网站甚至是资讯APP上留下足够的“足迹”,在算法帮助下,AI自动识别并推送的内容往往越来越“懂你”,同样的故事也在招聘行业内悄悄发生。

看了足够多招聘信息后的应聘者,点击了足够多应聘者简历的招聘方,“BOSS直聘”首席科学家薛延波说,通过大量数据的学习,AI正在把应聘者的简历和招聘方的告示还原出更加立体的维度,化解“纸片人”的问题。

“80后”互联网企业首席人才官万佳从事HR工作多年,她发现通过招聘与应聘两端“去中介化”的互联网沟通平台,应聘者逐渐从原本的“二维的纸质简历”变成“三维立体的人”,招聘流程的效率大大提升。

“管人”的HR,未来是不是还要“管AI”?可以24小时上班、不用给加班费、不担心跳槽、不会粗心犯错、过程数

据细致留痕、情绪稳定……万佳说,“谁来管理AI”这样听起来很“科幻”的话题,离我们其实并不远。

“指挥”机器人的岗位 越来越吃香

“00后”胡腾是来自上海交通大学2018级电子信息与电气工程学院IEEE试点班的学生,未来计划向计算机科学方面(AI方向)发展。

在胡腾看来,大部分的传统行业在未来几十年依然是安全的,但纯体力劳动和初级脑力劳动的岗位“未来比较危险”,比如“无人工厂”带来的“机器换人”等。

机器人“抢”岗位,也让“指挥”机器人的岗位变得越来越吃香。人力资源行业巨头中智对2700家样本企业进行的调查显示,2018年市场为人工智能类岗位应届生提供11557元的起薪,远高于应届毕业生的平均起薪。

中智人力资源管理咨询有限公司副总经理彭平根指出,人工智能研发方向的岗位未来看好,“随着未来几年人工智能科班出身的应届生陆续进入市场,相信收入水平还将有明显涨幅。”

据新华网

 中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

广告

喜报

贺廖先生9月15日在
常胜路销售厅喜中**25万元**
一元可中**25万**大奖

销售厅地址:

解放大道销售厅: 高新区解放大道糖果KTV旁

太阳广场销售厅: 市委正南面

岳屏销售厅: 岳屏公园东门旁

常胜路销售厅: 西湖饭店后

电话: 8860566

电话: 8860015

电话: 8880829

电话: 8860011

衡阳市福利彩票发行中心